



渤海八路建行小区门卫杜立华——

义务清扫小区 一扫就是八年

文/片 本报记者 于荣花



杜立华向记者说起和居民之间的日常琐事。本报记者 于荣花 摄



来到渤海八路的建行小区，居民都一致称赞小区门卫杜立华，他不仅保证了小区居民的出入安全，平时也经常帮助独居家中的空巢老人，同时义务承担起清扫小区的责任。

他是“空巢老人”的好帮手

小区居民秦女士告诉记者，建行小区2号楼3单元西户有一位75岁的老人沈秀荣，她是小区的一位老居民，但因为腿脚不方便，子女也都常年在外，家里电灯、水管出现什么问题，她自己都应付不过来，常常需要别人的帮助，“杜师傅可帮了她不少忙！”

沈秀荣本人提起杜立华非常感激，她告诉记者，

“家里电视机坏了，他也跑来给修，电灯坏了，他也给换。”最让沈秀荣感动的是，一次家里的水管坏了，杜立华跑来帮他维修，蹲在地下一个多小时才修好，“看着人家给俺忙前忙后，心里很感激，给他搬个板凳他都顾不得坐。”记者采访时，在沈秀荣家里聊天的几位邻居也都称赞杜立华的热心肠，给他们生

活带来了不少方便。

2号楼1单元东户81岁的李秋花也得益于杜立华的帮助，“虽然是小来小去的东西，但大家一有需要他都能帮忙，都是义务劳动，我们谢谢他。”

“俺家的暖气不好，还是杜师傅帮忙给修的呢！”家住2号楼2楼的李老太告诉记者。

做的好事多，朋友就多

杜立华所住的小区没有物业，自从2004年来到建行小区做门卫，他就开始义务打扫小区道路，“自己看在眼里，就把能干的事儿干了，毕竟都是方便大家的事！”杜立华说，遇到小区谁家有喜事的时候，小区出入车辆比较频繁，车辆也容易造成拥堵，很多车辆也没有

地方停放，杜立华就帮助小区居民维持车辆出入秩序，还帮助疏通车辆，为前来小区祝贺的外来车辆找好停车位。

小区居民秦女士告诉记者，以前小区门外有位修车的师傅，中午不能回家吃饭，门卫杜师傅中午总是多烧些水，多做些饭，邀请他

到传达室一起吃饭，杜师傅因此与这位修车的师傅成了很好的朋友。

杜立华告诉记者，“自己工作的圈子就这么大，都是些鸡毛蒜皮的小事，但自己做得比较舒心，能帮上忙的就帮，帮不上忙的给别人出主意。多做些善事，也能结识很多朋友。”

滨海花园小区“北凉南热”

鑫诚热力公司将协助小区物业寻找问题所在

本报12月13日讯(记者 杨青) 滨州市滨海花园小区内，居民楼分南面和北面两部分，今冬供暖南面居民家中温度大部分达到25℃以上，而北面居民家中却一直在15℃左右。13日，鑫诚热力公司工作人员到现场进行了检查。

12日上午，记者来到位于黄河四路渤海十二路的滨海花园小区。小区居民王先生告诉记者，位于小区南面的四栋楼，供暖效果很好，居民家中温度能达到25℃以上。而位于北面的六栋楼，从供暖以来温度一直在15℃左右。

随后，记者跟随王先生来到北面几户居民家中，各家的

温度测量计显示温度确实在15℃左右。就此问题，北面用户多次找物业和热力公司都未能解决。王先生告诉记者，位于小区门前的供暖管道主阀门井内有大量积水，应该是从管道里漏出来的，居民怀疑暖气不热可能和这个地方有关系。在小区门前的阀门井处记者看到，有热气从里面冒出，王先生打开井盖，就可以看到里面有大量热水。

12日下午，记者联系到鑫诚热力公司，工作人员解释：“上次我们工作人员去检查过，把井内水抽完后并没有发现阀门漏水。我们将派工作人员再次去现场检查一下。”13日鑫

诚热力公司工作人员再次来到阀门井处，“我们把水抽干后，没有发现阀门漏水，又将管道保温层打开检查，管道完好无损，没有漏水现象。”至于小区北面居民楼暖气不热的问题，鑫诚热力公司工作人员李主任解释：“小区只有一个主阀门，南面供暖效果很好，就说明供暖外管网没有问题。北面用户家中不热应该是小区内部管网的问题，不归我们管。”

考虑到大面积用户家中不热，小区物业人员能力有限，热力公司工作人员刘先生表示，将协助小区物业人员寻找问题所在，尽力帮助解决问题。